

## 全国劳动模范(26人)

## 刘文民



刘文民，海口市工商联主席、齐鲁制药(海南)有限公司董事长。作为一名从生产车间技术人员一步一个脚印成长起来的民营企业家，他务实奋进、开拓进取，立足国内，着眼世界，推动了海南医疗产业发展；热心公益，回报社会，体现了民族企业家的责任与担当。

刘文民为企业制定了“科技创新+国际化”的发展战略，吸引国内外高端人才聚集，带领公司成功开发了20多个新产品，打破国外垄断，有效提高了百姓用药可及性。刘文民还积极开拓美国、欧盟等国际高端市场，实现了8个大宗制剂的海外出口。公司产值从10年前的80余万元快速增长至如今20.2亿元，纳税总额12.48亿元，一跃成为海南医药龙头企业。近5年，公司累计公益捐款捐物3.5亿余元。

## 王笑冰



王笑冰，海南铁路有限公司海口综合维修段信号工，从事铁路信号设备维护工作25年，以对铁路运输安全和人民群众安全高度负责的态度，实现了25年零违章、零违纪、零事故。他认真学习业务，刻苦钻研技术，在安全生产、技术创新中发挥模范带头作用，展示了铁路一线职工爱岗敬业、精益求精的风采。

王笑冰参加中修、大修、站场改造等施工100余次，认真执行标准化作业，保证施工质量工艺，安全优质完成每一次检修任务，无任何不良反应。

从业25年以来，他以一丝不苟的工作态度和精湛的业务技术水平得到上级领导和同行的认可。2016年他荣获铁路火车头奖章，2018年荣获“全国铁路工匠”称号，2019年荣获全国铁路劳动模范。

## 朱平



朱平，海南矿业股份有限公司选矿二厂力一小组组长。他负责对大型选矿设备日常检修1540项、月末项修600多项、大中修50多项。负责对设备技术革新项目达70项，节约成本达3000多万元。他工作任劳任怨，带头参加400多次抢修设备故障，出色地完成了大中修、临修任务。他制定设备管理规划及点检制度，制订57项明细的检查目录及管理办法，确保设备可开动率达93%，完好率100%。

他建立和完善岗位安全操作相关制度，积极开展岗位隐患整改排查活动，提合理化建议136条，被厂采纳103条。

他在技术创新方面成绩显著。对振动筛等多项设备改造，节约成本520多万元；小改革136项，节约成本120多万元。荣获2019年度国资委系统五一劳动奖章、海南省劳动模范称号。

## 龚银州



龚银州，海口市公交集团公交新月公司出租车司机。2011年，他带头与海口公交集团新月公司的17名出租车司机共同自发成立了爱心车队。这支爱心车队从4辆发展到如今的15辆，坚持开展公益活动，给有需要的患者送去感动和暖意，已连续免费接送病患3万余人次，荣获中华全国总工会“全国工人先锋号”。

龚银州当选为海口市人大代表。他说，作为一名出租车司机能当选市人大代表，感到很自豪，更加坚定了做好事的信心，同时，也要把海口出租车司机们的心声传递上去，帮助他们解决实际问题。

龚银州先后荣获海口十大“最美家乡人”称号，“感动海南”2019十大年度人物，被中组部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合表彰为“全国模范退役军人”。

## 王忠



王忠，中国邮政集团公司海南省信息技术局技术开发部副经理。他具有强烈的事业心和责任感，在创新工作中勇挑重担，利用自己扎实的计算机专业知识和丰富的实践经验，创造性地解决了邮政生产和科研中的许多重大难题。由他担任项目负责人、系统构架分析和技术负责人的多项科研项目，取得良好的企业效益和社会效益。

从1999年到2020年，王忠把他最美好的青年时代奉献给了海南邮政，他自己也从初出茅庐的毛头小伙历练成为邮政领域的技术专家。他先后获得“2016年度海南邮政十大出彩员工”“全国邮政系统知识型职工标兵”“全国邮政系统先进个人”“海南省劳动模范”等荣誉称号；他率领的工作室列为海南省“王忠劳模创新工作室”。

## 吴琦



吴琦，中国电信海南公司南沙4G网络建设现场负责人。

2015年3月，中国电信集团在南沙部署4G网络建设，吴琦任现场施工负责人。此后的四年多时间里，他带领团队成员20多次奔赴南沙，劈风斩浪，行程超过2万多公里，克服了天气恶劣、乘船颠簸、工程期紧等困难，在驻岛礁部队的大力配合下，圆满完成了南沙4G网络建设、升级任务，助力南沙海域步入信息快车道，为守礁官兵和过往渔民提供良好服务。

他带领的团队荣获第四届“中国电信十大感动人物”称号，他个人也先后获评海南公司优秀员工、先进生产者、“劳动模范”“海南省五一劳动奖章”和“全国五一劳动奖章”。

## 杨文



杨文，中国石化海南炼油化工有限公司副总经理。多年来，他始终牢记“在经济领域为党工作”职责，兢兢业业、埋头苦干，推动石化产业高质量发展。在他的带领下，海南炼化近5年实现利税500余亿元、工业总产值2100余亿元，主要技术经济指标居中国石化千万吨炼油企业前列和亚太地区炼厂第一方阵，为海南社会经济发展和国家石油石化事业做出了突出贡献。

公司先后荣获“全国五一劳动奖状”“全国精神文明建设先进单位”“全国先进基层党组织”“海南省工业经济发展十大功勋企业”“能效领跑者标杆企业”等称号。杨文先后荣获“海南省劳动模范”“海南省领军人才”“中国石化科技进步二等奖”等称号。

## 生毓龙



生毓龙，中海油东方石化有限责任公司副总经理。自2009年参与东方石化项目建设开始，生毓龙便以科学严谨的工作作风，奉献求实的劳模精神，带领设备团队一路攻坚克难，创新精进，先后荣获“东方市优秀共产党员”“海南省劳动模范”荣誉称号。

生毓龙同志爱岗敬业、勤于钻研，勇于担当，他总是冲锋在前，带领团队攻克难关。截至2019年，公司实现重大设备事故次数为零，关键设备完好率100%，特种设备取证率100%等骄人成绩。这些漂亮数据的背后，凝结着生毓龙和他带领的团队的心血。2016—2018年，东方石化设备团队连续3年获公司先进集体荣誉称号，2015年和2018年，公司两次获中国海洋石油集团有限公司设备管理先进单位荣誉称号。

## 杨全文



杨全文，万宁市龙滚镇人，海南派成铝业科技有限公司车间主任。2017年以来，杨全文屡获“海南省最美农民工”“海南省工人先锋号”“海南省劳动模范”等荣誉称号。

杨全文结合工作岗位需要，不断提升工作技能。他刻苦研读大量专业技术书籍，在较短的时间内掌握了车间所有的切料、铣料、组装等技能，帮助解决了大量施工过程中遇到的安装难题。

2016年，海南派成铝业技术部研发设计了一款代表国内行业领先水平高跨度超高折叠门。为确保超高折叠门垂直度不大于0.5mm的设计要求，杨全文带领车间技术骨干潜心钻研图纸，不断进行实操实验，进行多道工艺组装校正，确保每一道工序精准，最终完美实现了超高折叠门的各项性能指标。

## 黄伟



黄伟，海南省建设集团有限公司造价部部长，高级工程师。他从小住过工棚，看过图纸，跟建筑业有着深厚的感情。多年来，他不忘初心、开拓进取，为企业工程造价管理和省重点项目建设做出了突出贡献，相继被评为全国住建系统劳动模范、省国资系统优秀共产党员等。

担任重大项目建设负责人时，他驻扎工地，深入分析和解决项目施工重点难点问题，优质高效推进项目建设。其中工期973天的中国(海南)南海博物馆项目仅用332天建成，省领导称赞创造了“海南奇迹”“海南速度”。

作为造价部部长，他不断完善造价审查监督制度，2018年以来，负责审核工程项目37项，核减总造价6621万元；复核工程结算项目144项，复核金额50.71亿元，有效防止了资产流失。

## 侯立山



侯立山，海南汉地阳光石油化工有限公司任副总经理。他担任过国家火炬计划项目负责人，2015年他又担任海南省重点项目——150万吨基础油及15万吨医药食品级白油项目负责人，带领公司技术人员与国外著名的加氢和特种油品专家进行了多轮次的技术谈判。

在这一过程中，他据理力争，从多方面提出了更加优化和合理的意见和建议，得到国外专家的赞誉和认可，更为企业的流程优化、工厂安稳长满优运行提供了保障。

这些年来，侯立山坚持技术创新，科技兴企的思想，带领团队不断创新。荣获中国石油和化学工业联合会科技进步一等奖，海南省科学技术奖一等奖，海南省领军人才，海南省劳动模范等多项荣誉。

## 陈修宇



陈修宇，定安龙田坡种养专业合作社理事长、定安雷鸣龙坡苗圃专业合作社负责人。他担任龙坡苗圃专业合作社负责人以来，该合作社的生产工作一年上一个台阶，实现了跨越式发展。

合作社围绕“薯”文化产业，打造体验农业、创意农业、循环生态农业，生产与加工健康养生食品，推进农旅结合，打造六大共享平台。目前实现种植地瓜150亩，木薯50亩，香芋150亩，2019年年收入突破200万元。带动建档立卡贫困户203户。

陈修宇2014年获评“海南省劳动模范”荣誉称号。2019年被海南省委人才工作委员会授予海南省“南海系列”育才计划，入选海南省南海乡土人才。2019年被定安县委办公室、定安县政府办公室授予定安县社会扶贫“贡献奖”。

## 吴成军



吴成军，海南核电核反应堆运行值班员，工程师，核电厂高级操纵员。从现场操作员到岗位主管，到主控室操纵员，再到高级操纵员，吴成军通过不懈的努力与奋斗，先后获得了“海南核电优秀学员”“海南青年五四奖章”“全国技术能手”“中核集团劳动模范”“海南省领军人才”等荣誉称号。在2018年中国技能大赛第二届中国核工业集团有限公司职业技能竞赛中，他勇夺核反应堆运行值班员“第一名”，并且成立了海南核电首个省级技能大师工作室。

吴成军不忘初心，牢记使命，一直在提高技能的路上，以“事业高于一切、责任重于一切、严细融入一切、进取成就一切”的核工业精神为指导，履行岗位职责，为海南自贸港建设插上绿色动能的“翅膀”。

## 胡诚



胡诚，中海海南发电有限公司首席工程师。在生产一线工作30年，他始终潜心钻研，掌握过硬的电力生产技术，先后组织实施燃烧器低氮改造、混气调试等10余项重大技术改造，解决设备重大缺陷500余项，完成创新成果10项，创造经济效益超3500万元。

胡诚积极贯彻落实海南省绿色发展战略，成功实施燃机低氮改造；组织海上天然气与LNG混合发电，开创海南省电力行业混气发电先河；解决西门子燃机DCS服务器系统故障，打破国外厂家技术垄断。

胡诚以创新工作室为阵地，专研技术、创新创效，培养了一批技术精湛的骨干人才。他先后获中国海油建设海上大庆“个人三等功”、首届海油工匠，海南省劳动模范及“优秀科技工作者”等20余项荣誉。

## 王小丹



王小丹，三亚银泰阳光度假酒店餐饮部基层管理人员。她坚持宾客至上、服务第一的原则，对顾客热情周到、文明礼貌，她认真履行岗位职责，严格遵守服务行业各项规章制度，业务知识丰富、操作技能娴熟精益求精，受到广大顾客的称赞和上级领导肯定。

今年新冠肺炎疫情暴发后，三亚银泰阳光度假酒店先后被指定为定点隔离酒店。为做好隔离人员的送餐工作，王小丹无惧疫魔、不辞辛劳、不计报酬，始终冲在防疫的第一线，连续2个月每天工作14个小时，发挥了党员先锋模范带头作用。

从事酒店服务行业9年，王小丹从普通的服务员做起，勤练服务基本功，在省、市旅游服务技能比赛中多次获誉。屡获“三亚技能能手”、三亚巾帼标兵、三亚最美旅游人、“海南省劳动模范”等荣誉称号。